

太原市城乡管理局机关 再度荣膺“省文明单位”称号

近日,经省文明办复查,太原市城乡管理局机关再次获得2020年度“省文明单位”称号。

强化组织领导 压实工作责任

市委城管工委高度重视精神文明建设工作,始终将其作为一项重要工作内容列入重要议事日程,深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,全面落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,强化组织领导,坚持守正创新,多次召开会议研究,严格压实精神文明建设工作责任制,层层抓好落实,确保思想到位、学习到位、工作到位。

坚持“两手抓,两手都要硬”的方针,将精神文明建设工作纳入目标责任考核体系,与中心工作一起部署、一起落实、一起检查、一起考核,形成了齐抓共管的良好局面。

市城乡管理局班子成员认真履行“一岗双责”工作责任制,带头严格执行党的路线、方针、政策,带头践行市民文明公约和文明行为守则,敬业奉献,明礼诚信,勤行致远,廉洁自律,形成良好的党风政风行风新局面,有力推动城乡管理局精神文明建设向纵深发展。

强化理论武装 打牢思想基础

市城乡管理局围绕巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,通过中心组学习、党员干部集中学习、“学习强国”、“三晋先锋”、干部在线学习等载体,深入学习党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,提高干部职工的思想政治素养和理论水平。

深入开展争当“三个表率”、创建“模范机关”活动,实施“大学习、大培训、大提升”工程,坚持“学习强国”平台运用通报制度,大力提升干部职工综合素质。

扎实开展“三重温、学‘四史’”学习教育,加大交流研讨力度,深化学习教育效果,同时加强职业道德建设,不断深化职业道德教育,组织党员干部到“马克思书屋”、时代新人主题体验馆、太原市档案馆接受革命传统教育和先进典型教育,激发干部职工干事创业、主动担当的热情和激情,为做好城乡管理各项工作提供坚强保障。

把准政治方向 建强干部队伍

认真履行市委城管工委全面从严治党主体责任和工委书记第一责任人责任,把管班子、带队伍的职责扛在肩上,抓在手上、落到实处。建立完善全面从严治党“三个清单”,夯实“三基”建设工作基础,健全“一目录一流程三手册”等基础工作资料。

2020年,先后组织开展“党内重要法规学习年”“三重温、学‘四史’”等主题党日活动,不断增强机关党组织和党员干部的责任意识、服务意识,强化基层党组织战斗堡垒作用;集中清理规范2020年以前出台的制度性文件187件,废止103件,重新印发84件,制度建设更加规范科学;认真履行选用人用人责任,完成428人次干部选拔任用、考察推荐、积级套转晋升工作;认真组织人才招聘引进,圆满完成国内外高学历人才、硕士研究生人才、选调生招录,为全系统引进5名优秀人才,扎实推进高素质干部队伍建设。

突出创建载体 丰富文明内涵

充分利用电子屏、学习会、微信群、信息平台、门户网站等载体,刊播社会主义核心价值观、“讲文明、树新风”、“创建文明城市”等内容,在醒目位置设立“道德守礼提示牌”,倡导文明和谐新风。

积极开展文明创城宣传等志愿服务,报送“时代新人”,以身边事教育身边人。开展“我们的节日”等活动

动,举办以“文明交通”“炽热初心担使命暖人心”“恪尽职守助人为乐”“厉行节约反对浪费”等为主题的道德讲堂,开展“下乡慰问”“安全宣传咨询日”“宣贯公共场所禁止随时随地吐痰新规”“信访条例宣传”“创建文明城市”“文明交通”“慈善一日捐”“博爱一日捐”等志愿服务活动,推动文明创建工作迈上新台阶。

围绕中心工作 强化管理服务

一是结合中心工作抓创建。坚持管建结合,扎实推进市政设施管理养护、城市精细化管理、城市更新行动、安全生产集中教育整顿暨专项整治行动,高水平谋划城乡管理“十四五”规划,积极打造法治机关,不断提升为民服务水平。精心组织推进供热、供水、道桥、防洪排涝、污水处理、环卫工程等市政公用设施建设,为进一步提升城市管理服务水平提供有力支撑。截至2020年11月底,市城乡管理局基础设施建设项目累计复工复产41项,完成入统投资45.26亿元,实现文明创建工作与行政业务工作“双结合、双促进”。

二是结合文明城市抓创建。依托数字化城乡管理指挥中心,形成创城问题收集、梳理、研判、派单、处置、反馈的闭环工作机制,加大环境卫生、垃圾分类推进力度,全面摸排、及时修复87条主次干道和各个背街小巷破损路面,扎实开展建筑工地门头牌匾及围挡公益广告规范整治行动,继续保持对占道经营、露天烧烤高压态势,推动共享单车摆放等市容秩序整治工作,加大沿街单位公厕开放力度,全面完成“三供一业”收尾工作,强化照明设施巡查管理,着力提升着灯率、设施完好率和问题处置率,举全系统之力为创建全国文明城市作出积极贡献。

三是结合法治建设抓创建。成立法制工作建设领导小组,印发《太原市城乡管理局主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责工作清单》,定期进行

法治专题学习,定期研究法治建设和依法行政工作;2020年,对《太原市城市供水管理办法》《太原市城市节约用水条例》进行研究修改;全力抓好中央环保督察反馈问题整改,切实做好环境保护督察“回头看”工作,及时对“环督函”,扬尘专项治理、京津冀大气污染防治等环保问题督办,解决了一批领导关注、群众关心的问题。

四是结合垃圾分类抓创建。坚持把推进垃圾分类作为落实习近平总书记“治山、治水、治气、治城一体推进”的重要内容来抓,与创建全国文明城市相结合,开展“三进”宣传活动。进社区,组织各区城管环卫部门在居民区、公共场所开展宣传活动1630次,发放入户手册16万份、宣传单37万张;进校园,编制垃圾分类教材,在全市幼儿园、中小学推广,组织党校青干班200名学员、太原学院经贸系350名学生和城乡建设学校600名人员进行培训;进机关,组织开展培训宣传20多场,参加人数3000多人次,特别是《山西省生活垃圾分类管理条例》发布以来,组织相关主题活动30余次,掀起垃圾分类宣传热潮。

五是结合疫情防控抓创建。提高政治站位,组织研究制定具体防控措施,提前做好思想准备、组织准备、物资准备;加强组织领导,成立市城乡管理局疫情防控工作领导小组,下设8个工作组,班子成员按照分工对分管部门单位的防控工作进行监督检查;落实防控措施,重点做好道路清扫保洁、一线人员防护、环卫和污水处理等设施的消杀管理,医疗废物和隔离区生活垃圾及普通生活垃圾的无害化处理,生活垃圾收集和运输管理、执法管理和服务保障工作等方面的防控工作;深化防控服务,局机关党员干部积极响应号召,报名请战,3名同志下沉一线抗击疫情,积极配合街道社区、复工复产做好联防联控工作,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

(范建妹、高强)



讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风

传
统
美
德

忠孝礼仪记心中
中华美德传千年

灵如夜

太原市文明办
太原日报

